

АНКЕТА

1. Как часто вы сталкиваетесь с проблемой наркомании?
2. Зачем люди употребляют наркотики?
3. Согласны ли вы... (варианты ответов, предложенных обучающимся, представлены в анализе)
4. Можно ли излечиться от наркотической зависимости
5. Насколько вы лично обеспокоены ростом наркомании?
6. Следует ли ужесточить наказание за употребление и распространение наркотиков?
7. Что бы ты хотел получать от твоей семьи?
8. Одинок ли ты в твоей семье?
9. Что, на твой взгляд, больше заботит твоих родителей
10. Есть ли у тебя секреты от твоей семьи?
- 11.-Что означает для тебя вечер дома?

АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ АНКЕТИРОВАНИЯ

ОБУЧАЮЩИХСЯ 9-Х КЛАССОВ(В ОПРОСЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 62 ЧЕЛОВЕКА).

1. Как часто вы сталкиваетесь с проблемой наркомании?

- а) СМИ – 48 чел.
- б) Замечаю разбросанные шприцы – 21 чел.
- в) Не сталкивался с этой проблемой – 13 чел.
- г) Знаю людей, употребляющих наркотики – 7 чел.
- д) Знаю места, где распространяют наркотики – 6 чел.

Большинство ребят, так или иначе, сталкиваются с данной проблемой. Ещё лет 20 назад с проблемой наркотиков кое-как справлялась мощная государственная система с огромным арсеналом средств – начиная с ограничения зарубежных контактов и заканчивая идеологическим прессом. Сейчас ситуация другая – рано или поздно ваш ребёнок столкнётся с наркотиками и наркоманами: они часть нашего мира, нашей жизни. Умом мы понимаем, что это где-то рядом, но у большинства из нас глубоко в душе есть уверенность: меня это не коснётся, это другой мир. Наркотики для нас – это что-то чужое, далёкое, невозможное. По статистике, если 7% населения страны употребляют наркотики, начинаются процессы дегенерации нации. В России уже в 1998 г. количество наркоманов составляло 10 млн 950 000 чел., то есть 7,3% населения.

2. Зачем люди употребляют наркотики?

- а) Для «кайфа», чтобы было весело – 46 чел.
- б) Хотят испытать новые ощущения – 46 чел.

Основная цель наркомана – испытать удовольствие.

Этим людям недостаёт новых впечатлений, новых ощущений. Но ведь наш реальный мир огромен и разнообразен. Им невозможно пресытиться, если уметь вглядываться и вдумываться.

- в) Расслабиться – 24.

Мы живём в стрессогенных условиях, нам нужно учиться облегчать своё состояние и учить этому наших детей.

г) Казаться взрослее и круче – 23.

д) Попали в трудную жизненную ситуацию – 23.

Да, часто молодых людей толкает к наркотикам неумение справляться с жизненными проблемами. Столкнувшись с проблемой, они предпочитают убежать от неё в иллюзорный мир, где проблем вовсе не существует. Но почему они выбирают такой путь? Во многих случаях потому, что их слишком долго и тщательно оберегали от трудностей. Они не научились самостоятельно решать проблемы. Это делали родители, старшие братья и сёстры, учителя. И вот ребёнок вырос и оказался лицом к лицу с проблемами, в решении которых ему уже никто не может помочь, а сам он не знает, как это делать.

е) За компанию.

Угроза пристраститься весьма реальна для людей «ведомых», которые всегда и во всём привыкли подражать, не имеют своего мнения. Мысль отказаться даже не возникнет, потому что образ жизни группы, её ценности для этого ребёнка представляются единственно возможными.

ж) Для энергии – 9.

з) Для смелости – 6.

и) Так легче общаться – 5.

К наркотикам, как и к алкоголю, стремятся те, кому чего – то не хватает в реальной повседневной жизни. Прежде всего, это люди, неуверенные в себе, закомплексованные, считающие, что у них всё не так, как у других. Часто они страдают от одиночества, считают себя неинтересными для других, стесняются вступать в контакт. Наркотики дают им уверенность и раскованность. Прибегая к наркотикам, подросток получает возможность «покупать счастье, как товар». Это кажется желанным и соблазнительным тем, кто по тем или иным причинам не чувствует себя счастливыми.

3. А) Употреблять или не употреблять наркотики – это личное дело каждого – 34 чел.

Наркоман живёт в обществе, и за его стремление к сомнительным удовольствиям часто приходится расплачиваться другим людям. Ради очередной дозы наркоман готов на любое преступление: обман, кражу, грабёж и даже убийство. А его жертвой может стать любой из нас.

Б) Наркоман – больной человек и нуждается в помощи со стороны общества и государства – 30.

К сожалению, в нашем обществе ещё не выработаны в должной мере ни механизмы защиты от наркотиков, ни способы реабилитации от наркотической зависимости.

В) Наркоман – преступник, его нужно изолировать от общества – 24.

Г) Человек сам виноват, если стал наркоманом – 22.

Д) Люди не виноваты, что становятся наркоманами – жизнь заставила – 4.

Да, ситуации бывают разные: у одних – это драма в личной жизни или потеря близкого человека. У других – неблагоприятная семейная обстановка. Но процент таких людей ничтожно мал. В основном, в мир «белой чумы» попадают подростки из вполне благополучных семей.

4. Начав употреблять наркотики, человек может остановиться?

А) Может принудительно – 30.

Б) Только при помощи близких – 22.

В) ДА – 17.

Г) НЕТ – 16.

Д) Затрудняюсь ответить – 13.

Все наркоманы думали, что смогут бросить в любой момент. На самом деле избавление от физиологической зависимости не означает выздоровления, поскольку существует сильная психическая зависимость. 90% наркоманов, которые вроде бы решили «завязать», опять возвращаются к наркотику. У современной медицины пока нет таких лекарств, которые лечат психическую зависимость. Борьба не принесёт успеха, если это будет только борьбой против наркотика (контроль, запреты). Это должна быть, прежде всего, борьба за личность. За то, чтобы человек почувствовал свою ценность, принимал себя таким, какой он есть, видел и ценил богатство и красоту окружающего мира, умел адекватно относиться к проблемам и решать их, Всё это складывается не в один день. И очень сильно зависит от окружающих.

5. Насколько вы лично обеспокоены ростом наркомании?

а) Не обеспокоен вообще – 20.

б) Слегка обеспокоен – 30.

в) Сильно обеспокоен – 10.

Равнодушие – очень опасная черта. Хочется в связи с этим привести такое высказывание: «Не бойся врагов – в худшем случае они могут тебя убить. Не бойся друзей – в худшем случае они могут тебя предать. Бойся равнодушных – они не убивают и не предают, но только с их молчаливого согласия на Земле существует предательство и убийство!» Согласитесь: если бы каждый из нас не проходил молча мимо подростков, распивающих алкогольные напитки, не игнорировал людей, курящих в общественных местах и не терпел сквернословия, то, конечно же, наше общество было бы намного нравственнее, чище и порядочнее.

6. Следует ли ужесточить наказание за употребление и распространение наркотиков?

а) Да 41.

б) Мне всё равно – 17.

в) Нет – 3.

7. Что бы ты хотел получать от твоей семьи?

а) Радость общения – 42.

б) Покой и защищённость – 37.

в) Хорошую организацию быта – 26.

8. Одинок ли ты в твоей семье?

а) Да – 17.

б) Нет -45.

9. Что, на твой взгляд, больше заботит твоих родителей?

а) Хорошая учёба – 54.

б) Здоровье детей – 44.

в) Твоё настроение и причины его изменения – 29.

г) Трудовое участие детей в жизни семьи – 26.

По поводу трудового участия: семья – это общий дом, а не место, в котором родители исполняют роль обслуживающего персонала. Ведь наша с вами задача – максимально полно подготовить чадо к переходу во взрослую жизнь, За это ребёнок, когда вырастет, будет нам благодарен. Помощь по дому – это ещё один повод похвалить ребёнка. Обязательно отмечайте, насколько это важно лично для вас, как много времени и сил помогают экономить дела, которые дети взяли на себя. Помните: похвала имеет великую силу.

10. Есть ли у тебя секреты от твоей семьи?

А) Да – 45. Б) Нет - 17.

Часто родители уверенно говорят о своих детях: «Мой сын не курит» или «Мои дети никогда не станут пробовать наркотики». К сожалению, чем старше ребёнок, тем больше в его жизни появляется такого, о чём мама с папой даже не догадываются. И не всегда дело в том, что дети тщательно скрывают свою жизнь. Иногда мешает увидеть правду занятость родителей. Ваш ребёнок – это не вы. Это другой человек со своим отношением к жизни. Ваше знание этого человека не всегда полно и не всегда адекватно. Внимание и интерес к детям, стремление их понять – важная предпосылка к тому, чтобы избежать серьёзных неприятностей. У наших детей тоже бывают проблемы. Нагрубил одноклассник. Кроссовки такие старые, что не хочется их одевать. Получил двойку и переживает перед разговором с родителями. Однако иногда взрослые считают, что проблемы их детей – мелочи, не стоящие внимания. В результате между детьми и родителями пропадает взаимопонимание и эмоциональный контакт. Члены семьи становятся иностранцами, которые просто вынуждены вместе проживать.

11. Что означает для тебя вечер дома?

а) радость общения – 11;

б) мучение и пытка – 16;

в) возможность быть самим собой – 44.

Многие подростки становятся членами той или иной группы. Их привлекает новизна, неформальность общения, общность интересов, «крутизна» поведения членов группы, какие-то тайны, пренебрежение запретами и т.д. Всё не так, как в школе или дома. Это просто гипнотизирует ребят. Ради такого неформального общения, ради поддержки и чувства какой-то своей значимости, ребята готовы на многое. Став членом какой-то группы, подросток принимает определённые нормы поведения и ценности. В некоторых группах нормой считается нецензурная брань, агрессивное поведение, курение, употребление алкоголя или наркотиков. Наблюдая за общением подростков в школе, мы часто видим, как, казалось бы, разумный, воспитанный, доброжелательный ребёнок, мгновенно преобразуется, находясь в определённой компании сверстников: начинает вести себя грубо,

развязно, агрессивно. Внутренне ребёнок не приемлет такое поведение и дома (или в другой компании) так вести себя он не будет. Но, как сказал классик, «весь мир – театр, и люди в нём – актёры». Подростку приходится «играть роль», иначе он становится «отверженным». Дети устают от таких ролей и не случайно 44 уч-ся говорят о доме, как о месте, где наконец-то можно сбросить маски и побыть «самим собой».

Заключительное слово: Как бы нам иногда хотелось полностью контролировать жизнь наших детей! Вот жили бы по нашей указке, делали бы так, как мы им говорим, И не было бы проблем, Или, по крайней мере, повторения наших ошибок. Но жизнь распорядилась так, что каждый совершает в ней как свои значимые дела, так и свои собственные ошибки.

Удержать от них невозможно.

Согласитесь, замалчивать проблему наркомании нельзя. Рассказывайте своим детям об этом убедительно и спокойно. Ребёнок должен знать о сломанных судьбах, несчастных матерях, разрушенных семьях. Создайте отталкивающий образ «белого зла», но не занимайтесь чтением морали. И главное, обязательно научите, как отказаться от предложенной пробы наркотиков.